

БРИСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

1932 г. 30 мая 1932 г.
№ 13(58)
ОРГАН ПАРТКОЛЛЕКТИВА ФАБ-
КОМА ГОС. ТЕКСТИЛЬНОЙ
ФАБРИКИ им. БУДЕННОГО.

Работа фабрики за 25 дней мая.

Сухие ватера выработали пряжи на 80 пр.
к плану.
Мокрые ватера план выполнили на 73,6 проц.
Ткацкий цех на 76,2 проц.

МАССОВЫМ УЧАСТИЕМ РАБОЧИХ И ИТР В ПОДГОТОВКЕ К РЕМОНТУ—ВЫВЕДЕМ ФАБРИКУ ИЗ ПРОРЫВА.

Цеховая администрация к ремонту не готова.

С 15 июня наша фабрика встанет на ремонт, с тем, чтобы, устранив технические неполадки в цехах, снова вступить в действие, быть способной стереть позорное пятно прорыва и выйти в шеренгу передовых по выполнению промфинплана.

Что мы имеем на сегодняшнее число по подготовке к ремонту?

В ткацком цехе.

Цеховая администрация к ремонту соответствующей подготовки не провела. За это говорят ряд фактов как-то: подшипники к станкам и машинам не изготавливаются, так как не был приобретен материал. Поэтому цехадминистрация нашла „выход“, отремонтировать старые подшипники.

Большая потребность болтов и гаек для прикрепления погонялок и верхних брусков челночных ящиков (у Согапов) не может быть удовлетворена потому, что о них стали беспокоиться только тогда, когда в них ощутилась острая потребность.

Изготовление замков для ткацких станков также находится под сомнением, так как для них нет запасного железа.

Намечается перемещение ткацких станков в новый корпус, что вызывает необходимость изготовления новых

трансмиссий, о которых пока что идут только разговоры.

Всего, что есть изготовлено для обеспечения ремонта, это: горки, бойки и упоры для ткацких станков.

По прядильному цеху.

Сданы в заказ цепи для роликов на кард машины. Но когда будут готовы, цехадминистрация не знает.

Не полностью изготовлены стойки и приклоны для мокрых ватеров.

Плохо обстоит дело с изготовлением шестерен для ватеров, из-за отсутствия которых ватера простаивают часами (ватер № 10). 26 мая механической мастерской были отремонтированы две шестерни, но они оказались не годными лишь потому, что были отремонтированы на глазок.

Все эти вопиющие факты говорят за то, что подготовка к ремонту фабрики идет черепашими темпами, что цехадминистрация, а с ней и администрация механической мастерской еще не раскачалась и ждет когда ее раскачают.

Рабочие фабрики в подготовке к ремонту должного участия не принимают, потому что среди них еще не проводилось достаточной работы.

Пока не поздно, нужно всем организациям фабрики от слов перейти к делу с тем, чтобы ремонт провести по-боевому, мобилизовав фабрику на ликвидацию прорыва.

Максимов.

Улучшить работу самос'емов.

21 мая состоялась производственно-техническая конференция с вопросом о состоянии и работе самос'емов.

Выяснив существенные ненормальности в работе самос'емов, конференция считает необходимым:

Для более глубокого изучения причин неполадок выделить комиссию из рабочих и инженерно-технических работников.

Организовать для работающих на самос'емах кружки для изучения машины.

Ставить на самос'емы более квалифицированных рабочих, изживая те им-ющиеся сейчас на самос'емах текучесть не квалифицированной рабочей силы.

Выделить самос'емы в самостоятельную хозяйственную бригаду, заменив пденную оплату труда сдельно-премиальной.

Осеслечить самос'емы достаточным количеством доброкачественной ровницы.

Вести более лучшую проработку материала для самос'емов в приготолении.

Так в основном конференция наметила ряд конкретных мероприятий по улучшению работы самос'емов. Конференция прошла очень оживленно. К сожалению, у нас мало еще обращается внимания на такие конференции. 21 мая было только 128 человек.

Для изжития производственных неполадок нам нужно более активно втягиваться в работу технических конференций и через них изучать и устранять причины производственных неполадков.

А. П.

Заболели хвостизмом.

Некоторые коммунисты и комсомольцы вместо укрепления и расширения функционального метода работы у нас на фабрике, делают прогулы, стараются дать меньше выработки и т. д.

Работница функционалки, член ВКП(б) Елкина, при работе ночной смены 17 мая сделала прогул без уважительной причины. Елкина халатно относится к работе, стараясь как можно медленно работать, чтобы доказать, что функционалка не дает должных результатов.

21 мая комсомолке Кремлевой показалось, что основы идут не совсем хорошо. Вместо того, чтобы по-боевому взяться за работу, Кремлева пошла к мастеру Шаварину просить отпуск, жалуюсь на болезнь. Видя, что мастер не сдается, эта горе-комсомолка расплакалась перед дежурным фельдшером Новиковым, который оказался мягче мастера и дал ей отпуск.

Уйдя с производства, Кремлева забыла о болезни. Прийдя домой, переделалась и до 4-х часов утра прогуляла на берегу.

Необходимо кому следует поинтересоваться этими горе-функционалками, а Елкиной и Кремлевой или занять авангардную роль в работе, или не мешать другим работать.

Елкина является председателем сменного комитета, но работы никакой не ведет. Профгруппорги не знают, что им делать, работают в темноту, не получая инструктажа со стороны сменкома.

Работница.

Перенесли опыт передовиков в другие бригады.

2-й комплект в 1 смене по большевистски борется за ликвидацию прорыва. 12 человек из бригады т. Крепышевой и подмастерье Шепулев Александр премированы на 118 рублей за высокую производительность труда—106,7 проц.

— Если бы цеховая администрация—заявляют рабочие и работницы—„больше уделяли внимания снабжению бригады полуфабрикатами мы могли дать еще более высокую производительность“.

Все хозяйственные бригады должны взять пример большевистских темпов у передовиков из бригады т. Крепышевой с тем, чтобы в ближайшее время ликвидировать позорный прорыв на фабрике.

Бригада тов. Крепышевой еще раз доказала не на словах, а на деле, что план выполнить можно мобилизовав силы на его выполнение.

Не пора ли услышать?

В токарной мастерской прядильного цеха имеют место частые простои зуборезного станка. Для того, чтобы предотвратить станок от окончательной поломки, необходимо произвести капитальный ремонт.

Несмотря на неоднократные просьбы цехадминистрации в механическую мастерскую с просьбой отремонтировать станок, зав. механическим цехом остается глух к просьбам. Станок вынужден калечиться до конца.

Станок.

Карды останавливаются.

В ночь на 26 мая опять стояли 2 карды. У обоих поломка роликов (головок). При осмотре кард обнаружено, что благодаря разболтанности в подшипниках, осели питательные валики. Поэтому гребни головок бьют по питательным валикам. Портятся гребни, а питательные валики изодраны полностью.

Если бы своевременно обратили внимание на подшипники питательных валиков, не было бы такого длительного простоя кард.

Эти поломки указывают на крайнее халатное отношение подмастерьев и цехадминистрации к наблюдению за техническим состоянием кард, в результате чего от незначительных, своевременно неустраненных неполадок, возникают крупные ремонтные простои кард-машин.

Л. ПОТЕРЯЕВ.

Столовая не успевает раздавать обеды.

До сих пор есть случаи, когда цеховая столовая не обеспечивает своевременный отпуск обедов в пере-рыв. Так 14 мая из-за отсутствия обедов простояли 10 минут фабзаучники—комсомольцы: Герасимов, Иванова, Пономарева, Матвеева, Калбунова и ряд других рабочих, которые забыли, что каждая минута простоя

Дорогу рабочему изобретению.

В мае месяце в БРИЗ поступило всего 3 рабочих предложения. Да и мудрено ли, когда 11 рабочих предложений зажаты в тисках твердолобого зав. механическими мастерскими. Если вы спросите Хамидулина, почему он не проводит в жизнь рабочих предложений, он неизменно вам ответит: „мастерские загружены другой работой“.

Дирекция фабрики и еще кое кому нужно будет поинтересоваться таким отношением механической мастерской к рабочим изобретателям и дать понять Хамидулину, что мариновать инициативу рабочих—преступно.

БРИЗ в свою очередь опустил руки и не может никак собраться для разбора 4 предложений, которые лежат в кабинете БРИЗА.

Зав. прядильным цехом Драницин также не отстает в торможении проведения предложений рабочих. До сих пор не проводит установку роликов, для поддержки покромки на самос'емах.

Когда же наконец порвутся все эти узлы, связывающие инициативу рабочих? На этот вопрос руководство фабрики должно ответить положительно.

Шило.

Устранить брак и простои машин.

На банкбросе № 1 в 1-ой смене допущением большого количества шишек на ровнице перегоняют ленту в брак.

Тот же банкброс имеет ежедневные простои т. к. подмастерья не хотят как следует наладить перегонную машину.

Занимается боем катушек и ударница Лепова Мария. Когда работница Казанина сделала ей замечание, Лепова набросилась на нее с бранью.

Цехадминистрации нужно одернуть разгильдяев.

Цехадминистрация не борется с разгильдяйством.

У работницы сухих ватеров Конобейской Марии часть рабочего времени уходит на смотку ровницу и на бойку катушек, которые она с остерсвением бросает на пол.

Нельзя ли встряхнуть Сескина?

Шлихтовало Сескин во время работы едва шевелится, засыпает стоя у машины. Вероятно его мало тревожит то, что станки стоят без основ. Бригада должна встряхнуть Сескина и заставить работать по боевому, а не дремать, развесив губы.

Глаз.

Хомяков.

РАБОЧЕЕ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО—НА УСТРАНЕНИЕ НЕПОЛАДОК В РАБОТЕ СТАНКОВ И МАШИН, НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИНПЛАНА.

Ни одного рабочего, члена ИТС вне участия в конкурсе.

Бриз Бийской текстильной фабрики доводит до сведения изобретателей, рационализаторов, инженерно-технических работников и всех рабочих о том, что совместно с дирекцией и завцехами с 25 мая по 25 июня проводит конкурс на изобретения отдельных приспособлений к станкам и машинам, увеличивающих производительность и улучшающих качество продукции на следующие темы:

Изобрести самоочиститель гребней, банкоброшей и ленточных машин на ходу.

Условия. Изобретение должно обеспечить постоянную чистку гребней во время работы машины, не ухудшая качества продукции и не увеличивая угар.

Придумать самоостановку ленточной машины, или самосъем ленты при остановке нажимного валика.

Условия. Приспособление не должно быть громоздким, простое по конструкции, не мешало заправлять ленту под нажимные валики.

Изобрести сигнализатор при обрыве ленты сзади ленточной машины или автоматический останов ее.

Условия. Данное приспособление должно сократить пропуски до 75 проц.

Изобрести приспособление для замены подушки, сокращающее поломку погонялка.

Условия. Приспособление должно быть изготовлено не из дефицитного материала.

Изобрести конструкцию тележки с подъемным механизмом для подвозки основы.

Условия. Тележку должен обслуживать только один рабочий. Тележка должна брать с полу навои и вложить на место, предназначенное для него сзади станка.

Початочницы жалуются на то, что механизм пуска веретен и педаль для снятия полной початки устроены очень неудобно. От ежеминутного действия початочницы ногой на педаль, во второй половине смены ощущается боль в ногах рабочих, что понижает производительность. Произвести усовершенствование.

Переконструировать стойки пришло на мокрых ватеров.

Переконструировать отводку главного привода ватера, для тихого и главного пуска в момент заправки.

Сделать ручной переносный рычаг для подъема груза вытяжного валика. Добиться сокращения расхода болтов, заменив крепление другим способом.

По ватерам сухого прядения изобрести выключатель ровницы при обрыве нити.

Выключатель должен быть простой конструкции. БРИЗ.

От редакции.

Редакция считает необходимым включить в конкурс наиболее важные вопросы по усовершенствованию работы карт, ленточных банкоброшей, ватеров мокрого прядения и ватеров с подвесной рогулькой. Необходимо, чтобы бриз дал темы направленные на устранение основных технических недостатков машин, углубляющих прорыв в промфинплане.

За реализацию решений пленума Горкома ВКП(б) о снабжении.

За последнее время в нашей столовой ощущается недостаток, а порой и отсутствие продуктов питания, что сильно отражается на бюджете рабочих, которые вынуждены приобретать на рынке по высоким ценам. Все это говорит за то, что руководители ЗРК и столовой не обеспокоились своевременно с заготовками.

В связи с постановлением ЦК и Совнаркома о хлебозаготовках и постановлением пленума ГК ВКП(б) нами в ряд районов высланы уполномоченные для производства заготовок продуктов питания и организации ларьков (отделений ЗРК), которые должны будут производить отоваривание сдатчиков продуктов. Уполномоченными будут охвачены: Ойротия, Солонешенский район и ближайшие совхозы и колхозы.

На ряду с этим ЗРК и руководство фабрики наметили ряд мероприятий по организации своего хозяйства. Как-то: приобретение и откорм свиней, разведение кроликов, организацию рыболовной артели и молочного хозяйства и т. д.

Необходимо, чтобы наше руководство фабрики и ЗРК не успокоились написанным на бумаге. С большевистской настойчивостью все эти мероприятия нужно проводить в жизнь, привлекая к участию рабочих и служащих фабрики.

Максимов.

Заменять дефицитные, экономить подсобные материалы.

(Опыт орехово-зуювцев).

Простой оборудования—бич орехово-зуювских фабрик. Они тяжелыми гирями висят на кривой выполнения промфинплана.

Причины простоев—разладка машин, прогоулы, а главное—нехватка вспомогательных материалов.

В своих решениях о хлопчатобумажной промышленности МК ВКП(б) обязал директоров фабрик „провести максимальную мобилизацию внутренних ресурсов и обеспечить экономное расходование вспомогательных материалов и деталей“.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации развернули решительную борьбу за экономное расходование подсобных материалов и мобилизуют творческую мысль рабочего изобретателя, специалиста на изыскание замены дефицитных материалов не дефицитными. На ткацких станках применяются клубки, которые изготавливаются из кожи или старых автомобильных шин. Они укрепляются к раме станка посредством болта, который пропускается через клубок по середине.

Кроме того, что клубки изготавливаются из остродефицитных материалов, они еще далеко не совершенны. При малейшей выработке кожи головка болта освобождается, отбойка сбивается в сторону, погонялка начинает ударяться о болт, из-за чего происходит простой.

На ткацкой фабрике № 2 технорук тов. Осипов заменил кожаные клубки деревянными, что дает фабрике 23.000 руб. экономии. Суть прибора, изобретенного тов. Осиповым, состоит в следующем: кроме станка, на обе стороны, двумя болтами, которые скрепляют связь с рамой, привертывается чугунный угольник, к которому в свою очередь привертывается деревянная так называемая „гармошка“, а к погонялке имеющимся болтом привертывается чугунный башман. Для прочности „гармошки“ сверху нужно класть железную пластинку толщиной 1/8 дюйма и полоску кожи шириной и длиной размером „гармошки“.

Как видно, для установки этого прибора никаких изменений в станке не требуется.

Практика показала, что деревянные клубки служат дольше кожаных и гораздо реже ломают погонялки. Кроме того с введением прибора тов. Осипова становятся ненужными 2 кожаных клубка, 2 чугунных треугольника и 4 болта.

Ткацкая фабрика № 1 приступила к замене кожаных гонков брезентовыми.

Организована мастерская по выработке брезентовых гонков. Для крепости брезентовые гонки пропитывают дегтем. Такие гонки могут выдержать до 15-16 дней работы. Уже выпущено больше 1000 таких гонков. Сейчас в фабричной лаборатории БРИЗ организуют опыты по выработке брезентовых ремней.

На ткацкой № 1 введена жетонная система расходования вспомогательных материалов. Каждому подмастеру отпускается определенное количество жетонов на известную сумму денег (согласно количеству станков в его комплекте). Жетонная система повысила действенность хозяйства. Подмастер, чувствуя, что в его руках находятся определенные суммы, исходит из них и практически добивается экономии в подсобных материалах. Уже за январь по всей фабрике в расходе подсобных материалов достигнута экономия в 30 %.

На Подгорнской ткацкой фабрике из отбросов кожи и негодных старых гонков изготавливаются гонки, которые по своему качеству почти не уступают новым.

На Дрезденской фабрике применяется интересный опыт по использованию отходов челноков.

Расколовшиеся челноки распиливаются, негодные части удаляются, а из крепких двух половин составляется один годный челнок. Практика показала, что склеенные половинки челноков, укрепленные еще „шпонками“, работают не хуже целых.

Опыт орехово-зуювцев перенесем на нашу фабрику.

Не лечился, а пьянствовал.

Слесарь механической мастерской Шапкин был направлен врачом в тубдиспансер для поддержания своего здоровья. Вместо того, чтобы лечиться, Шапкин из диспансера взял отпуск, придя домой пьянствовал. У Шапкина получилось не лечение, а увечье.

Поможем колхозам в реализации постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома. Не успевать не достигнуто

В ответ на письмо коммунаров, коммуны им. Сталина, помещенное в „Звезде Алтая“ от 30 мая, текстилям послали бригаду в количестве 3-х человек, которая 21 мая была уже в коммуне.

За двухдневное пребывание среди коммунаров текстильщиками было проведено несколько бесед с вопросами реализации 6-ти исторических указаний тов. Сталина и постановлений ЦК ВКП(б) и СНК о хлебо-ското-заготовках и развертывании колхозной торговли на 1932 год.

Ознакомившись с настоящим положением коммуны, бригада организовала выпуск стенгазеты, посвященной организации труда и изжитию недостатков в работе.

Ход сева на огороде текстильной фабрики.

Огород занимает площадь 21 га, из которых 18 га предназначены для посадки картофеля, 2 га под капусту и остальные под разные культуры. На 25/V посажено картофеля 13 га

Удирать по рукам дезорганизатора.

В ткацком цехе учетчиком работает Ловягин Федор. Все свое свободное от работы время Ловягин посвящает сочинениями клеветы на руководителей фабрики, стараясь внести дезорганизацию в среду рабочих.

Стоя в очереди за хлебом Ловягин кричит: „коммунисты врут, что рабочие должны получать 500 грамм хлеба. Это только у нас дают по столько“ или „Федосков с Балабановым залезли в правление и обещают, а рабочим ничего не дают“ и т. д. Когда же рабочие требуют от Ловягина фактов, он ссылается, что об этом он „слышал“.

На 23 мая коммуной засеяно 800 га из 1900 по плану. К недостаткам в работе коммуны надо отнести, то, что бригады не знают своего плана. План не доведен до отдельного коммунара.

Коммунары нуждаются в постоянной помощи со стороны своих шефов. У них отсутствует всякая культурно-массовая работа.

Нам, текстильщикам, нужно не успокаиваться на сделанном, а наладить постоянную связь со своими подшефниками, путем посылки бригад и отдельных работников.

Клубу необходимо делать выезды с постановками, освещая в них работу своей фабрики и направляя работу коммунаров.

Соломина

и др. культур 1/4 га.

Необходимо принять срочные меры к быстрому засею всей площади сгорода.

Рабочая общественность должна отмеиваться от этого прихвостня отмирающего, чуждого нам класса и ударить по рукам дезорганизатора болтуна.

Рабочий.

Ответ. редактор Максимов.